

苏州两起溺水事件

小男孩溺水 民警被指见死不救

警方通报:纪检监察部门已展开调查

“在孩子急需救助时，苏州警察与警车在场半个小时不施救……”昨天，网上一段指责苏州民警见死不救的视频被传得沸沸扬扬。苏州市公安局虎丘分局纪检、督察部门已对处警工作展开调查。现代快报记者 何洁

视频:小孩溺水民警被指见死不救

视频长达2分10秒。视频开始，一名身穿藏蓝色T恤、黑色七分裤的小男孩在路边躺着，一动不动，一名中年妇女在旁拍着小孩，并哭喊“赶快救人啊”。接下来，一名上身赤膊的中年男子跑过去，把小孩倒立着背在后肩上，四处找车准备送小孩去医院。男子在经过停在路边的一辆警车时，显得十分气愤，从骂声中可以听出是在抱怨警车没有帮忙。此后，男子把小孩搬上了一辆面包车。“把他们(警察)的警号拍下来，要曝光到网上去。”视频中不时传出这样的声音，有人随即上前拍摄了警察警号和警车车牌号。

视频在网络上传开后，引起强烈反响。记者联系了在网上分享这段视频的网友，其称他的一名亲戚当时在现场，大致就是视频里的情况。他告诉记者，据说是孩子溺水了，孩子妈妈打了110和120报警。但120一直没有来，先到的警车也没有先送孩子去医院。之后，他也不清楚孩子的生死状况。

不少网友指责警方做法，觉得“太冷漠”。不过也有网友认为不能仅靠一段视频就断章取义，以此下结论，“视频有诱导的嫌疑，还是等待官方的调查结果吧。”



男子倒背着孩子找车去医院 视频截图

通报:虎丘分局纪检监察部门已展开调查

昨天晚间，现代快报记者联系苏州市公安局和苏州市公安局虎丘分局，但都未得到具体回应。

据澎湃新闻报道，苏州市公安局人士昨天否认“见死不救”的说法称，民警在现场即确认了小孩没有生命特征，已死亡。“但凡还有一口气，还有一点能触摸到的心跳，我们怎么可能不送去医院呢？”民警在

执法过程中，没有过错。”

昨天下午，苏州市公安局虎丘分局官方微博发了一份“情况通报”。通报中称，7月27日13时22分许，虎丘分局警辅在巡逻中发现，石湖花园小区东门幸福街路口20余名路人聚集围观。经现场了解，系一名小男孩落水，家属已将其打捞上岸。巡逻警辅立即向派出所勤务指

挥室汇报。接报后派出所民警于13时31分到达现场，由于120车司机不熟悉路况，派出所勤务指挥室和处警民警给120救护车司机电话指引，并派了摩托车前往接应。焦急的家属将男孩送上社会车辆时，救护车(13时45分)已到达现场，并将小孩送医。目前，虎丘分局纪检、督察部门已对处警工作展开调查。

小女孩落水4人相救 可是，没一个会游泳

民警跳进臭河救起两人，遗憾的是其中一人溺亡

7月26日晚，苏州一女孩不慎落水，情急之下，其母救女也溺水，后有三男子也相继下水。最终，母女二人成功得救，三男子其中一人却遭遇不幸。据了解，下水救人的四人中，竟无一人会水。

7月26日晚7点50分，苏州警方接到报警称，在郭巷街道姜庄社区和尚渠村一河道内发生落水事件，希望警方赶紧来救人。接警后，郭巷派出所民警冯志明带领警辅金华等火速赶往现场。事发现场位于和尚渠村内一条不流通的小河。“我对那一带很熟悉，那河四周都是居民，长期以来，各类垃圾乱扔，河道散发着阵阵恶臭，应该没有人愿意在那脏水里游泳的！”冯志明说。

当民警到达现场时，周围已经围满了居民。“当时，据围观群众说，落水的有五人，其中三人已被大伙救上岸，包括一个小女孩。”但是，还有两人仍在河里，其中一人在靠近岸边的位置，还有一人在河中央。此时，周围围观群众纷纷拿来竹竿帮忙，靠近岸边的落水者随即被救了上来。面对黑乎乎、散发阵阵恶臭的水面，民警冯志明和警辅金华毫不犹豫地相继跳下去，向河中央游去。但是，由于天太黑，而落水者已经沉底，冯志明根本找不到人。在水底探寻几分钟，憋不住气的冯志明、金华二人浮出水面，深吸一口气，再次潜到水下。“那个河水真的非常臭，我好几次犯恶心想要呕吐都拼命忍住

了。”冯志明事后说。就这样，重复了数次，二人终于在水下摸到了落水男子，合力将其救起，随后立即组织人员将两男子紧急送往医院抢救。但是很遗憾，最后救起的那名落水者还是不幸溺亡。据了解，该男子姓郑，年仅26岁。

民警了解到，四名下水去救小女孩的人，没有一个会游泳，如果不是周围老百姓和民警及时出手，后果更是不堪设想。民警提醒，见人落水，在不知水域深浅的情况下，要先呼救，在周边找竹竿、救生圈等物品展开施救。水性好的，下水救人时也要掌握一定的专业知识，量力而行。

通讯员 苏公轩
现代快报记者 韩小强

无锡肺移植团队欲哭无泪: 携肺源到机场才知航班取消 所幸，肺源最终到达无锡并移植

“我们无锡肺移植团队欲哭无泪，呼衰的病人在无锡等着肺移植，而目前团队仍滞留首都机场束手无策……”昨天早上6点55分，全国著名肺移植专家、无锡市人民医院副院长陈静瑜发微博，称因北京飞无锡的航班取消，无锡肺移植团队取了肺源6点到达机场，才被告知航班取消，而此前他们并未收到电话告知。

现代快报记者 朱鲸润



医生携带肺源到机场 微博图片

携带肺源到机场才知航班取消

“@中国国际航空 你们本来提前一个电话告知就能救到我的病人，你们这服务质量和一心赴救的医生比不觉得惭愧吗？类似事件发生在医院可是医院责任！家属追责后果很严重的！”微博中“@陈静瑜肺腑之言”这样写道。原来，得知北京有脑死亡捐献爱心肺源可分配到无锡，无锡肺移植团队27日下午便赶到北京，特意和国航申请报备转运器官并留了电话，计划28日7点35分飞无锡。

“可现在团队取了肺源6点到了机场被告知航班取消，大家欲哭无泪，如果国航早电话我们取消航班，我们可以换7点高铁回，现在到了机场毫无办法！珍贵的肺源白白浪费无法转运到无锡。”陈静瑜还在微博上发送了肺移植团队医生带着行李的照片，以及无锡人民医院在7月27日开具的一封介绍信：“兹介绍刘东等一人前来你处携带活体器官乘机，此器官来源合法，到时请予接洽为荷。”不少网友评论、转发谴责航空公司。昨天上午，现代快报记者多次致电陈静瑜，一直未有人接听电话。

国航表示医生预留的电话有误

“据了解，旅客刘某委托其同事在某网站购买了7月28日7:35由北京前往无锡CA1889航班客票，购票时留存的联系方式为电话139××××8627。因北京地区雷雨，CA1889航班于28日00:29取消，国航客服随即向航班已购票旅客发送航班取消短信，其中

昨天下午，现代快报记者来到无锡市人民医院，有医生告知，陈静瑜手术结束，不久就回家了。让人欣慰的是，现代快报记者从院方了解到，从北京取回的肺源还是安全到达无锡，并已在昨天移植到病人体内。“医生后来转飞上海，再从上海坐高铁回到无锡的。”院方告诉现代快报记者。

大热天的，妈妈把2岁儿子锁车内 所幸，车辆违停被巡警发现

看到2岁的儿子睡着后，妈妈居然将孩子一人锁在车内，然后自己去吃早饭。盐城东台市交警大队民警姜海涛巡逻至市区大润发路口时，听到车内传来孩子的哭声，立即联系到车主，将孩子解救出来。

7月27日上午10点左右，外面气温达到30多摄氏度，东台交警大队城区二中队民警姜海涛巡逻至市区大润发路口时，发现一辆外地牌照的白色丰田牌汽车违反规定停放在路口。当民警准备对其牌照取证时，隐隐听到有孩子的啼哭声，仔细查看发现汽车后安全座椅上有一个约两岁的小男孩在啼哭。

“此时外面天气闷热，车辆门窗紧锁，如不赶快打开车门窗，

小孩将有生命危险。”民警当即将此情况反馈给110指挥中心，通过110指挥中心查询车主信息，及时与车主取得联系。此时中队长周东等人也赶到现场，“如果车主不能及时赶到，会采取破窗解救等措施。”

幸好，车主很快赶到了现场。原来是驾驶车辆的女子陈某看到2岁的孩子睡着了，她便将车停在此处去附近肯德基吃早饭，将小孩留在车中，前后约20分钟时间。到达现场后，民警对其将小孩滞留在车中的危险做法作出批评，指出其中危害。驾车女子表示接受教育，并且保证此种情形不再发生。通讯员 黄斌 陈永美 现代快报记者 姜振军